I. megoldas. Ha a = 3 = v = 60°, akkor a kifejezés értéke
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Megmutatjuk, hogy minden mas esetben a kifejezés értéke ennél kisebb. Mivel a+ 8 = 180° — v, azért cos (a+5) =
— cos7y, az addicios tételekbdl pedig kovetkezik, hogy
cos (a — fB) — cos (a + 3)

sinasin 8 = 5 .

A kifejezést a fenti Osszefiiggések felhasznalasaval atalakitva kapjuk, hogy

(cos (o — B) — cos (a+ f3)) - cosy + 1 — cos® y =
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K =sinasin fcosy + sin? y =
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(cos (o — B) + cos) - cosy + 1 — cos® y =
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Mivel barmely valos szam négyzete nemnegativ, valamint minden z valés szam esetén cos® z < 1, azért
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Az is latszik, hogy egyenlGség pontosan akkor van, ha a = § és cosy = =3 azaz ha a haromszog szabalyos.
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Ezzel az allitast belattuk.

II. megoldas. Az els6 megoldashoz hasonléan most is az o + 8 = 180° — ~ Osszefiiggésbdl indulunk ki. Ebbél
kovetkezik, hogy
siny =sin(a+ ) és cosy = —cos(a+ ),
vagyis az az addiciés képletek felhasznalva:
K =sinasin fcosy + sin?y =
= — sin asin B(cos a cos f — sin asin B) + (sin o cos 3 + cos asin §)? =
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= sin® asin® 8 + sin? acos? B + cos? asin® B + sin asin S cos a cos 3.

Mivel barmely z szogre teljesiil, hogy sin® x + cos® x = 1, azért
(sin? a + cos® a)(sin? B + cos® B) = 1,

s igy
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sin? asin? 8 + sin® accos? B + cos? asin® B = 1 — cos? avcos? 3,

vagyis
K =1—cos?acos? 8+ sinasin B cosacos 3 =

=1+ cosacosB(sinasinf — cosacos 8) = 1 + cosacos 3 cos.



Egy haromszogben a szogek koszinuszainak szorzata pontosan akkor pozitiv, ha a haromszog hegyesszogti. Ezért
ha K maximumat keressiik, akkor feltehetjiik, hogy a haromszog hegyesszogi. Mivel a cosz fiiggvény a (0, g) inter-

vallumon pozitiv és alulrol konkav, a szamtani és mértani kézepek kozott fennélld egyenlGtlenség, valamint a Jensen-
egyenlétlenség szerint
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Tehat K legnagyobb értéke 3’ s ezt pontosan akkor veszi fel, ha a haromszog szabalyos.



